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ATA DA 40º QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 23 (vinte e três) dias do mês

de outubro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando

na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,

Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de

presenças, para a realização da 40º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vercadora, confirmando a presença

dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS

SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,

MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA

SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para

juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o

Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 055/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo

Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA NOMENCLATURA DO CARGO DE

"AGENTE PEDAGÓGICO" PARA "ASSESSOR PEDAGÓGICO" CONSTANTE NO ANEXO I DA

LEI MUNICIPAL N 1.152/2022 DE 13 DE MAIO 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

INDICAÇÃO Nº 117/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao

Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja DECLARADO o Festival do Caju e do Mel - CAJUMEL

como Patrimônio Histórico, Cultural e Imaterial do Município de Ocara, Estado do Ceará. INDICAÇÃO

Nº 118/2025 do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira).

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja criado o Programa "Selo Escola Nota 10" um

Programa de Incentivo à qualidade da Educação no Município de Ocara, consequentemente,

encaminhando a esta Casa Legislativa o necessário Projeto de Lei. INDICAÇÃO Nº 119/2025 do poder

Legislativo do Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica ao Chefe do Poder

Executivo Municipal, a Reforma, Ampliação e Climatização da Escola de Ensino Fundamental Joaquim

Martins de Souza, situada na Avenida Raimundo Medeiros - Sede do Distrito de Novo Horizonte no

Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 120/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar

Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por meio da

Secretaria de Infraestrutura, que estude a viabilidade técnica para construção de faixas elevadas de

pedestre (lombada) em pontos estratégicos da Avenida Coronel João Felipe, no Centro de Ocara, no

Município de Ocara - CE. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Senhor Genario

Chaves, Presidente da Associação Boa Esperança Palmeiras, para fazer uso da Tribuna Livre. O mesmo

solicitou novamente o Piçarramento do Assentamento Boa Esperança Palmeiras, lembrando que o
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projeto já foi aprovado, mas ainda não executado. Reclamou da faita de ações na comunidade desde sua

fundação, destacando que a última melhoria foi a adutora do programa Água para todos, que hoje

enfrenta problemas após ser ligada à rede da comunidade Melancias. Essa ligação tem causado falta

d'água e prejuízos a sete galinheiros comunitários. Genario explicou que o SISAR e o projeto São José

contribuíram para essa confusão e pediu que a prefeitura desmembre a tubulação entre as comunidades,

conforme orientação do Secretário Marco Jacinto. Ele concluiu pedindo mais atenção dos vereadores à

comunidade e questionou por que os recursos federais destinados aos assentamentos não chegam ao

local. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos

Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vercador Marcondes Barboza voltou a tratar da falta de

água no bairro da Vila São Marcos e na região da Mata, problema que, segundo ele, vem sendo cobrado

pela população desde março. Explicou que a CAGECE restringiu a área urbana da Vila, deixando de

fora várias famílias que ainda não têm abastecimento, mesmo havendo casas com água mais adiante. Ele

destacou que na Mata já existem cerca de 80 (oitenta) casas, com energia elétrica, iluminação pública e

até residências alugadas para eventos, demonstrando que o local está em plena expansão. Por isso,

defendeu que o município amplie a área urbana ou crie oficialmente o bairro da Mata, o que permitiria,
inclusive, denominar ruas e facilitar o acesso a serviços públicos. O mesmo agradeceu o apoio do

Presidente Demir e do Secretário Emilton Mendonça, que já visitaram o local, mas reforçou o pedido

para que a gestão realize o levantamento topográfico e elabore o projeto de lei ainda este ano, resolvendo

de forma definitiva o problema das famílias que continuam sem água. O Vereador Zé Maria iniciou sua

fala convidando a população para a inauguração da quadra poliesportiva da Lagoa do Velho, que

acontecerá no dia seguinte. Também parabenizou a gestão municipal peio evento realizado sobre a

história de Ocara e a tradição da Festa de Finados, destacando a importância de ações que resgatam a

memória e esclarecem a população sobre as origens culturais do município. Encerrando, reforçou o

convite e agradeceu a atenção de todos. O Vereador Evando Moreira abordou a necessidade de criar uma

sede própria para a Associação dos Artistas e Artesãos de Ocara (Arte Toca), presidida por Laís de

Almeida Viana. Explicou que o espaço seria fundamental para valorizar a cultura local, dar visibilidade

ao trabalho dos artistas e artesãos, gerar renda e estimular o talento de novos artesãos, especialmente

entre as crianças. Destacou que, com eventos como o Festival Cajumel e a Festa das Almas, Ocara tem

recebido visitantes de várias regiões, mas ainda carece de um local adequado para exposição, produção

e comercialização do artesanato. Evando ressaltou a visão de futuro do prefeito Doutor Leonildo,

expressou confiança de que a gestão atenderá a essa demanda e pediu o apoio dos colegas vereadores

para aprovação do projeto, por entender que ele fortalece a cultura e o desenvolvimento do município.

OVereador Domar da Serraria iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes, em seguida

abordou o assunto que tem repercutido na cidade — a grande festa que será realizada no final do mês.

Ele afirmou não ser contra a realização de festas populares, mas criticou o excesso de gastos públicos

com esses eventos, considerando que os recursos poderiam ser aplicados em áreas mais urgentes, como

saúde e transporte de pacientes. Domar destacou que o município realizará sete grandes festas em apenas

dez meses de gestão, o que, segundo ele, representa desperdício de dinheiro público. Também mencionou

o orçamento de 2026 (dois mil e vinte e seis), no valor de R$ 165 milhões (cento e sessenta e cinco

milhões de reais), questionando a falta de debate sobre sua aplicação. Por fim, afirmou respeitar a opinião
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dos demais vercadores, mas defendeu que o dinheiro público seja usado com mais responsabilidade,

desejando que as festas ocorram em paz, com segurança e bom proveito para os trabalhadores locais. A

Vereadora Marlene do Carmendes relatou sua participação em um evento na Unidade de Saúde dos

Bolas, representando seu mandato e a Procuradoria Especial da Mulher de Ocara. Durante o encontro,

foram abordados temas como a prevenção e o autocuidado no combate ao câncer de mama e o

enfrentamento à violência doméstica, reforçando o papel da Procuradoria na defesa dos direitos das

mulheres Ocarenses. Marlene agradeceu o convite do vereador Flávio Henrique (Flavinho da Foveira),

elogiou a organização da equipe da unidade de saúde e expressou gratidão a todas as mulheres que

participaram com dedicação e coragem. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou sua fala registrando

nota de pesar pelo falecimento do ex-vereador Neto Salviano, destacando seu legado político e

compromisso com o povo de Ocara. Em seguida, respondeu ao vereador Domar, afirmando que não é

contra as festas públicas, pois elas movimentam a economia local e beneficiam comerciantes e

ambulantes, diferente das festas de gestões passadas, que eram semiprivatizadas e restringiam a

participação popular. Flavinho ressaltou que, embora representem gasto, esses eventos geram renda,

fortalecem o comércio e promovem o crescimento do município, contando também com parcerias

financeiras e boa organização. O vereador destacou ainda os avanços na saúde, mencionando a chegada

da unidade móvel odontológica, que já atendeu comunidades como a Foveira e Vila Quincas, e anunciou

que o município em breve contará com novas especialidades médicas e cirurgias eletivas, resultado das

parcerias do prefeito Doutor Leonildo com os governos estadual e federal. Concluiu afirmando que

Ocara está em crescimento, com uma gestão comprometida em melhorar continuamente os serviços

públicos e a qualidade de vida da população. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou cumprimentando

os presentes e comentando sobre a Festa das Almas, destacando seu valor histórico e cultural, já

centenária, e reforçando que se trata de uma tradição que combina momentos sagrados e profanos,

respeitando diferentes formas de celebração. Ele ressaltou que o orçamento de cada secretaria deve ser

respeitado, mas sugeriu que leis orçamentárias poderiam permitir maior flexibilidade para melhor uso

dos recursos. Lamboca também registrou nota de pesar pelo falecimento do ex-vereador Demétrio

Salviano e se solidarizou com a família. Por fim, abordou problemas no abastecimento de água em seu

distrito, relatando falhas constantes do SISAR, incluindo motor insuficiente, vazamentos e problemas

de medição. Ele destacou que a comunidade sofre com a falta de água e pagamentos indevidos,

defendendo que seja feita uma reunião com o SISAR para buscar soluções definitivas. Concluiu

agradecendo a oportunidade de atuar pelo município. O Vereador João Bosco reclamou da falta de

manutenção nas estradas rurais, citando trechos como Curupira Baixo até Mocoré e Dos Bolas à

Serragem, e destacou que máquinas da prefeitura não têm sido vistas realizando reparos, deixando as

vias intransitáveis e gerando insatisfação na população. Ele também abordou problemas na saúde,

mencionando a falta de medicamentos nos postos e no CAF, a ausência de transporte para consultas em

Cascavel e Pacajus, e o impacto disso na vida de pessoas humildes, que acabam perdendo exames e

atendimentos essenciais. Sobre as festas do município, afirmou não ser contra, mas criticou o alto custo

e a duplicidade de datas, ressaltando que recursos poderiam ser melhor aplicados na saúde. Apontou

riscos de segurança nos eventos e sugeriu que festas de menor custo poderiam preservar a tradição sem

comprometer serviços públicos essenciais. Concluiu defendendo que as festas sejam planejadas com
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prudência, responsabilidade fiscal e atenção à segurança da população. O Vereador Domar da Serraria

pediu um minuto para replica, tendo sido concedida a palavra pelo Senhor Presidente. O mesmo lembrou

que, em 2022 (dois mil e vinte e dois), o vereador Flávio Henrique havia se posicionado contra as bandas

contratadas para festas, e comentou sobre o acesso de bebidas e a cobrança para vendedores que

participam dos eventos. Destacou que, embora a festa seja pública, os comerciantes que desejam vender

precisam pagar uma taxa, o que considera importante saber. Por fim, afirmou que será verificado e

cobrado o valor efetivamente gasto nas festas para garantir transparência. O Vercador Marcondes

Barboza pediu um minuto para replica, tendo sido concedida a palavra pelo Senhor Presidente. Que

esclareceu, ao contrário do que foi dito, a Cultura não dispõe de recursos próprios significativos para

custear a festa, existindo apenas uma pequena colaboração do Estado para estruturas como palco e

camarote. Ele reforçou que os gastos da festa vêm de recursos próprios do município, que podem ser

aplicados pelo prefeito em qualquer secretaria, e que não há restrição de que esse dinheiro seja

exclusivamente da Cultura. O objetivo é esclarecer à população a origem e a aplicação desses recursos.

O Vereador Zé Maria pediu um minuto para replica, tendo sido concedida a palavra pelo Senhor

Presidente. O mesmo esclareceu que os recursos mencionados referentes à Cultura na verdade são

patrocínios específicos para a festa, e que esse dinheiro não pode ser usado em outros setores, como

agricultura ou saúde, pois o recurso é destinado exclusivamente para o evento. O Vereador Raimundo

Lamboca pediu um minuto para replica, tendo sido concedida a palavra pelo Senhor Presidente. O

Vereador Raimundo Lamboca esclareceu que não afirmou que havia dinheiro da Cultura para custear a

festa. Ele explicou que cada secretaria tem seu orçamento definido por lei, que deve ser gasto

exclusivamente em sua área (saúde, educação, etc.). No caso de recursos solicitados à Cultura, estes

devem ser usados apenas para fins culturais, reforçando a necessidade de respeitar a destinação legal dos

orçamentos. O Vereador João Bosco pediu um minuto para replica, tendo sido concedida a palavra pelo

Senhor Presidente. Que explicou que o valor destinado à festa não provém inteiramente de patrocínios,

que são parciais e chegam de forma limitada, sendo necessário que a maior parte do custeio seja feita

com recursos próprios do município. O Vereador Evando Moreira pediu um minuto para replica, tendo

sido concedida a palavra pelo Senhor Presidente. Que destacou que a Festa das Almas conta com

patrocinadores, fundos próprios e apoio da Cultura, sendo um evento histórico e cultural do município

que deve ocorrer. Ele enfatizou que as necessidades básicas da população estão sendo atendidas, e que,

em relação aos ambulantes, é importante organizar e controlar o número de vendedores, justificando a

cobrança de taxa, pois hoje eles têm oportunidade de comercializar seus produtos, o que antes não

acontecia. O Senhor Presidente Professor Demir abriu sua fala informando que a transmissão da sessão

voltou a funcionar e explicou que a Festa das Almas, antiga Festa de Finados, tornou-se patrimônio

cultural do município, contando com patrocinadores, recursos próprios e parcerias estaduais e federais.

Destacou que os investimentos trazem benefícios para o comércio local, ambulantes e pousadas, além

de permitir que o público participe com segurança. Ele esclareceu que polêmicas anteriores não eram

contra a festa em si, mas sobre privatização de lucros, e que decisões do Ministério Público permitiram

que parte do público tivesse acesso ao evento, inclusive com bebidas em áreas específicas, garantindo

que o evento ocorra dentro da legalidade. Sobre o orçamento municipal, explicou que não há verba

exclusiva para cultura ou saúde, sendo os recursos aplicados conforme a necessidade do município.
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Abordou que estradas estão sendo recuperadas, destacando melhorias em diversas regiões, e que escolas,

postos de saúde e o estádio municipal passaram por reformas é climatização. Sobre medicação, ressaltou

que o município complementa as cotas fornecidas pelo Estado quando necessário. Finalizou prestando

homenagem ao ex-vereador Demétrio Salviano, reconhecendo sua contribuição à política de Ocara e

transmitindo condolências à família. Ressaltou que a gestão trabalha para equilibrar tradição cultural,

segurança, investimentos e serviços essenciais, atendendo às demandas da população. O Senhor

Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer referente aos Projetos

de Lei nº 052 e nº 055. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,

Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os projetos. O

Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 052/2025 do poder Executivo do

Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Estima a receita e fixa a despesa do Município de OCARA para o

exercício financeiro de 2026, na forma que indica. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador

Marcondes Barboza. Que explicou que o orçamento municipal é flexível, podendo ser alterado conforme

a arrecadação e indicadores do ano. Ele destacou que o orçamento é uma previsão, não um valor fixo, e

que ajustes normalmente servem para suprir necessidades não previstas. Ressaltou que áreas como saúde

e educação já têm seus pisos garantidos, enquanto secretarias como cultura e agricultura dependem de

recursos próprios, sem verba extra, apenas o que foi previsto para o exercício. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo

painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação

o PROJETO DE LEI Nº 055/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE

SOBRE A ALTERAÇÃO DA NOMENCLATURA DO CARGO DE "AGENTE PEDAGÓGICO"

PARA "ASSESSOR PEDAGÓGICO" CONSTANTE NO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL N

1.152/2022 DE 13 DE MAIO 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum Vereador para discutir O projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a

INDICAÇÃO Nº 116/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao

Poder Executivo Municipal, a Construção de uma Sede Própria para Os Artesãos e Artesãs, neste

Município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O mesmo

destacou a necessidade de uma sede própria para os artesãos e artesãs, visando maior visibilidade e

facilidade na comercialização de seus produtos, e pediu o apoio dos colegas para que o prefeito Leonildo

apoie e avance com o projeto. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador

para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo

cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão,

o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta

Casa Legislativa, a realizar-se no dia 30 (trinta) do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco),

quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a

presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que

será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E

para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocaraGgmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os

Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 23 de outubro de 2025.
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